

● **భద్రాద్రి దేవస్థానంలో రోజుకో అలంకారంతో దర్శనమివ్వనున్న అమ్మవారు**  
● **17న శబరి స్మృతి యాత్ర**  
భద్రాచలం, సెప్టెంబర్ 29: భద్రాచలం శ్రీ సీతారామచంద్రస్వామి దేవస్థానం ఆధ్వర్యంలో వచ్చే నెల 4 నుంచి 12వ తేదీ వరకు శ్రీదేవీ శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలను వైభవంగా నిర్వహించనున్నారు. 12న విజయదశమి సందర్భంగా భద్రాద్రి రామయ్యకు పట్టాభిషేకం, విజయోత్సవం, ఆయుధపూజ, శ్రీరామలిలా మహోత్సవం నిర్వహించనున్నారు. అక్టోబర్ 17న శబరి స్మృతియాత్ర సైతం నిర్వహించనున్నారు. ఈ మేరకు ఆశ్చర్యంజ మా

**4 నుంచి శ్రీదేవీ శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలు**  
సంవత్ నిర్వహించే ఉత్సవాలకు సంబంధించిన నివేదికను ఈవో రమాదేవికి వైదిక బృంద సభ్యులు అందజేశారు. ఈ వివరాలను దేవస్థాన అధికారులు ఆదివారం ప్రతికలకు విడుదల చేశారు.  
**రోజుకో అలంకారంతో అమ్మవారి దర్శనం..**  
శ్రీదేవీ శరన్నవరాత్రి మహోత్సవాల్లో బాగాగా తొమ్మిది రోజులపాటు రోజుకో అలంకారంతో శ్రీ లక్ష్మీతాయారు అమ్మవారు భక్తులకు దర్శనమివ్వనున్నారు. అక్టోబర్ 4వ తేదీన ఆదిలక్ష్మి, 5వ సంతానలక్ష్మి, 6వ గజలక్ష్మి, 7వ దనలక్ష్మి, 8వ ధాన్యలక్ష్మి, 9వ విజయలక్ష్మి, 10వ ఐశ్వర్యలక్ష్మి, 11వ వీరలక్ష్మి, 12వ మహాలక్ష్మి అలంకారంతో దర్శనమిస్తారు. 4 నుంచి 12వ తేదీ వరకు తిరువీధి సేవలు, సంక్షేప రామాయణహవనం నిర్వహిస్తారు. 17న శబరిస్మృతి యాత్ర, వాల్మీకి జయంతి, 28న లక్ష్మీ కుంకుమార్చన, 31న సుదర్శన హోమం కార్యక్రమాలు ఉంటాయి.



భద్రాద్రి దేవస్థానంలో శ్రీదేవీ శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలు నిర్వహించే శ్రీలక్ష్మీతాయారు అమ్మవారి ఆలయం

# మ్యూజియానికీ.. మోక్షమెప్పుడో?



ఖమ్మంలోని జిల్లా సైన్స్ మ్యూజియం

**పాత డీఈవో కార్యాలయం కేటాయించి రెండేళ్లు ముస్తావిపడబడి పూర్తి.. నిధుల కొరత లేనేలేదు.. బిల్లుల సంస్కరణలు అమల్లో మూడు నెలలు.. అయినా ప్రారంభానికి నోచుకోలేదేమి సారూ?**  
భద్రాద్రి శాస్త్రీయ దృశ్యశ్రవణ, వినుతూ ఆలోచనలు పెంపొందించేందుకు వేగంగా నిర్వహించు తీసుకుని అమలు పర్చారు. వాటికి సంబంధించిన నిధులను కూడా సైన్స్ అఫీసర్, డీఆర్ డి జాయింట్ ఆఫీసర్ అందరినీ కలిపి చూడటం జరిగింది. దూ.50 లక్షలు కూడా అందబాటులో ఉన్నాయి. వీటిలోనే మరమ్మత్తులకు నిధులు కేటాయించి పూర్తి చేశారు.

# దేవుడా.. ముఖ్యమంత్రిని మన్నించు..

- రుణమాఫీ చేస్తానంటూ సాక్షాత్తు మీమీదే ఒట్టు వేశారు..
- ఇప్పుడా ఒట్టును గట్టున పెట్టి మీసాక్షిగా మాట తప్పారు..
- ఇల్లెండులో బీఆర్ఎస్ నిరసన.. సీఎంఎం మన్నించాలని పూజలు
- ఆలయం వద్ద హనుమంతుడి చిత్రపటానికి క్షీరాభిషేకం



హనుమంతుడి చిత్రపటానికి క్షీరాభిషేకం చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు

ఇల్లెండు రూరల్, సెప్టెంబర్ 29: 'దేవుడా.. ముఖ్యమంత్రి రెండు రోజుల మన్నించు..' అంటూ బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు భగవంతుడిని వేడుకున్నారు. 'ఆగస్టు 15లోపు రైతు లందరికీ రూ.2 లక్షల రైతు రుణమాఫీ చేస్తానంటూ సాక్షాత్తు మీమీదే ఒట్టు వేసిన ముఖ్యమంత్రి.. ఇప్పుడు ఆ ఒట్టును గట్టున పెట్టారు. మీ సాక్షిగా ఇచ్చిన మాటను తప్పారు. మీమీదే ఒట్టు వేసే మాట తప్పిన ముఖ్యమంత్రిని మీరే పెద్ద మనుషుతో క్షమించండి' అంటూ పూజలు చేశారు. పంట రుణాల రుణమాఫీ అంశంపై మాట తప్పిన ముఖ్యమంత్రిని మన్నించాలంటూ భద్రాద్రి జిల్లా ఇల్లెండు మండల బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు ఆదివారం నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ మేరకు మండలంలోని ఒడ్డు గూడెం గ్రామంలోని హనుమాన్ ఆలయం వద్ద హనుమంతుడి విగ్రహానికి క్షీరాభిషేకం చేశారు. 'రుణమాఫీ విషయంలో రైతులనొకటే సాక్షాత్తు మిమ్మల్నను కూడా మోసం చేశారు' అంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. 'సాక్షాత్తు ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు.. తాను ఇచ్చిన మాటను నెరవేర్చలేదు. అటు రైతులను, ఇటు మిమ్మల్నను మోసం చేశారు. మీరే దయ మాఫీ ఆలయ క్షమించండి' అంటూ వేడుకున్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలందరినీ కాపాడాలని, ఆయురారోగ్యాలతో ఉండాలని ప్రార్థించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా విభాగ మండల ఇన్చార్జి భూకాన్య సురేష్ నాయక్, ఉద్యమ నాయకులు, బీఆర్ఎస్ నేతలు అక్షయ భావన్ సింగ్, పూనె లింగమ్మ, జోగ శేషగిరి, సుజాతీ, పూజారి రాందాస్, జానీబాబు, భూకాన్య శ్రీను, రామకృష్ణ, సామి, అశోక్, మంగిలార, ధర్మ, వీరు, వెంకన్న, రామిలు, వీరయ్య, భద్రయ్య, శంకర్, ప్రేమ్, రాకేష్, సదేశ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సెల్ఫీలతోనే సరిపెట్టేస్తారా?

దమ్మపేట, సెప్టెంబర్ 29: 'ఆరు నూరైనా 2024 ఆగస్టు 15లోగా రూ.2 లక్షల లోపును రుణాలను మాఫీ చేస్తారు. ఈ విషయంలో మాట తప్పింది. మడమ తిప్పింది. అంటూ గొప్పలు చెప్పిన కాంగ్రెస్ సర్కారు.. ఆచరణలో ఆంక ఒట్టే చేసింది. కుటుంబ నిర్ధారణ ద్వారా రైతుల అర్హతను తేల్చుకోవాలంటూ చెప్పింది. ఇంకొకసారి రుణ మాఫీ కాని రైతుల ఇంటికి వచ్చినా అధికారులు వెళ్లి సెల్ఫీలు దిగి ఆ ఫోటోను, రైతుల వివరాలను ప్రభుత్వ యాప్లో అప్లోడ్ చేస్తున్నారు. ఆగస్టు 15 తరువాత మొదలైన ఈ ప్రక్రియ రెండు నెలలు కావచ్చున్నా రోజుల తరబడి కొనసాగుతూనే ఉంది. దీంతో 'సెల్ఫీలతోనే సరిపెట్టేస్తారా?' అంటూ అర్హతైన రైతులందరూ అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మాడు విడతల్లోనూ రుణమాఫీ కాకుండా మిగిలిన రైతుల పంట రుణాల మాఫీ విషయంలో ప్రభుత్వం నుంచి స్పష్టత లేక పోవడమే ఇందుకు కారణమంటూ చెబుతున్నారు. రుణమాఫీ ప్రక్రియ ఆగస్టు 15నే పూర్తయింట్లు చెప్పిన ప్రభుత్వం ఆ తర్వాత చేతులు దుపులుకుం దంటూ అనేకమిస్తున్నారు. 'మా ఆర్థిక తేలికపాటు? రుణమాఫీ చేసేదిప్పుడు? తిరిగి పంట రుణాలు ఇచ్చేదిప్పుడు? అంటూ నిలబరుస్తున్నారు. ఉదాహరణకు భద్రాద్రి జిల్లా దమ్మపేట మండలాన్ని పరిశీలిస్తే అక్కడే పరిస్థితి అర్థమవుతోంది.



దమ్మపేట రైతువేదిక వద్ద ఫ్యామిలీ గ్రూపింగ్ భాగంగా సెల్ఫీ తీస్తున్న ఏవో చంద్రశేఖరరెడ్డి

దమ్మపేట మండలంలో సుమారు 11,900 మంది రైతులు రుణమాఫీకి అర్హులుంటూ ప్రభుత్వమే తేల్చింది. అయితే అనేక కారణాలు మాఫీకి దూరం చేసింది. ప్రభుత్వ నిబంధనల ప్రకారం తామంతా రుణమాఫీకి అర్హులమేనంటూ ఈ రైతులందరూ గగ్గోలు పెట్టడంతో ప్రభుత్వం మరో ప్రకటన చేసింది. సాంకేతిక కారణాలతో పాటు ఇతరత్రా పారపాట్లు వల్ల వీరికి రుణమాఫీ కాలేదని చెప్పింది. వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు ఈ రైతుల ఇంటి వద్దకి వచ్చి వీరి అర్హతను నిర్ధారించి చెప్పింది. దీంతో అధికారులందరూ తొలిసారిగా రుణమాఫీ కాని రైతుల ఇంటి బాట పట్టారు. ఆ తరువాత రైతువేదిక వద్ద ప్రక్రియను కొనసాగిస్తున్నారు. ఈ ప్రక్రియ మొదలై కూడా రెండు నెలలు గడుస్తున్నాయి. అయితే ఫ్యామిలీ గ్రూపింగ్ ప్రక్రియ ఇంకా ముగియలేదు. ఇంకా 500 మంది రైతు కుటుంబాల వివరాలను యాప్లో అప్లోడ్ చేయాల్సి ఉందంటూ అధికారులు చెబుతున్నారు.

# ఆయిల్ పాం సాగుతో..

## భీర్లకాలిక నికర ఆదాయం

- ఆసక్తి ఉన్న రైతులు ముందుకు రావాలి
- ఆయిల్ ఫెడ్ డివిజన్ ఆఫీసర్ బాలకృష్ణ

అశ్వారావుపేట, సెప్టెంబర్ 29: భీర్లకాలిక నికర ఆదాయం అందించే ఆయిల్ పాంను సాగు చేసేందుకు రైతులు ముందుకు రావాలని ఆయిల్ ఫెడ్ డివిజన్ ఆఫీసర్ బాలకృష్ణ సూచించారు. మొక్కలతో సహా నాలుగేళ్ల పాటు నిర్వహణ ఖర్చులను కూడా ఉద్ధారణ శాఖ ద్వారా సేవీడిపై అందిస్తున్నట్లు వివరించారు. ఈ మేరకు ఆదివారం ఇక్కడి కార్యాలయంలో ఆయన విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడారు. రాంపల్లె (డివీను మంజూరు చేస్తున్నామని, దశాి వ్యవస్థ లేకుండా పంటను నేరుగా ఆయిల్ ఫెడ్ కొనుగోలు చేస్తుందని, ఇందుకు రవాణా ఖర్చులను కూడా చెల్లిస్తోందని వివరించారు. నెల రోజుల ముందుగానే ధర ప్రకటించి ఆ తరువాత రోజుల వ్యవధిలోనే చెల్లింపులను పూర్తి చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. నేరుగా రైతుల బ్యాంక్ ఖాతాల్లో నగదు జమ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. కొత్తగా సాగు చేసే రైతులకు అవసరమైన ఆయిల్ పాం మొక్కలు అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. ఇతర పంటలకు లేని కనీస ధర ఆయిల్ పాం రైతులకు అందుతుందని అన్నారు.

# కొత్తగూడెంలో జోనల్ స్థాయి సోఫ్ట్ నీట్

ప్రారంభించిన అటవీశాఖ వరంగల్ బీఫ్ కర్షర్లటర్ భీమానాయక్



కొత్తగూడెంలోని ప్రారంభిస్తున్న బీఫ్ కర్షర్లటర్ భీమానాయక్

అక్షయ్ దేవ్, సెప్టెంబర్ 29: అటవీ శాఖ భద్రాద్రి జోనల్ స్థాయి సోఫ్ట్ నీట్ టీమ్ బీఫ్ కర్షర్లటర్ ఆఫ్ ఫారెస్ట్రీ వరంగల్ డి.బీ.మా నాయక్ ఆదివారం జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి ప్రారంభించారు. కొత్తగూడెం ప్రశాం స్టేడియంలో నిర్వహిస్తున్న ఈ పోటీలకు ఆయన హాజరై పతాకావిష్కరణ చేసి బిల్లులను ఎగురువేశారు. అనంతరం మార్కెటింగ్ నుంచి గౌరవ పం దనం స్వీకరించారు. వరంగల్, హన్మకొండ, మహబూబాబాద్, ఖమ్మం, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం అందరూ వివిధ ఆటల్లో పాల్గొన్నారు. సోమవారంతో ఈ పోటీలు ముగుస్తాయి. అటవీ ప్రతిభ కనపర్చిన ఉద్యోగులకు బహుమతులు అందజేసి రాష్ట్రస్థాయిలో జరగబోయే సోఫ్ట్ నీట్ మీటింగ్ ఎంపిక చేయనున్నారు.

**తలావున నీళ్లు వెళ్లండగా.. కింద వరి పొలాలూ ఎండిపోతున్నాయి. ఇప్పటివరకు ఎన్నడూ లేనిదిగదా ఖమ్మం జిల్లా కల్లూరు, పెనుబల్లి మండలల్లో ఎన్నెన్నో కాలవ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ఆయకట్టులో విచిత్ర పరిస్థితి నెలకొంది. ఆరునెలల క్రితం లిఫ్ట్లకు ఉన్న ట్రాన్స్ ఫార్మాలూ డాంగల బావిలూ పూర్తిగా ఎండిపోయాయి. వరి పంటలన్నీ పూర్తిగా ఎండిపోయాయి. అప్పటినుంచి దాన్ని పట్టించుకున్న నాథుడే లేదు. దీంతోనే చూస్తుండగానే వరి పొలాలు ఎండిపోయే పరిస్థితి దాఖలైంది.**

**కల్లూరుపాడు, శాశ్వ పేట ఎత్తిపోతల పథకం ఎదురుగానే కాలవ నిండా నీళ్లు పారుతున్నాయి. కానీ లిఫ్ట్ మెనుకే వరి పొలాలు నెర్రలు వారి కనిపిస్తున్నాయి. వరి పంటలన్నీ పూర్తిగా ఎండిపోయాయి. అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులకు ఎన్నిసార్లు విన్నవించినా పట్టించుకున్న దాఖలాలు లేవు. దీంతో అన్నదాతల పరిస్థితి లగమ్మగోచరంగా మారింది. 'ఎన్నెన్నో జలాలులేక పంటలు ఎండిపోతున్నవే' ఈ ఎన్ సో తల్లింది నీళ్లు అందించే వరిని కాపాడే పనుల గత ప్రభుత్వం దాని అయితే.. నీళ్లుండి కూడా పంటలను కాపాడలేని దొర్లా గృహస్థితి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానిది' అనేందుకు ఇదే నిదర్శనం. -పెనుబల్లి, సెప్టెంబర్ 29**



ఎన్నెన్నో కాలవ నిండా ఉన్న నీళ్లు

# కాలువ నిండా నీళ్లు... ఎండిపోతున్న పొలాలు



అదే కాలవ కింద నెర్రలు వారి వరి పాం